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Angående: Omedelbart hot mot rättsstatsprincipen och demokratin i Bulgarien

När Bulgarien gick med i EU 2007 inrättades en särskild samarbets- och kontrollmekanism som avser 
rättsväsendet samt bekämpning av korruption och organiserad brottslighet. I oktober 2019, mer än tio 
år efter lanseringen av denna mekanism, drog kommissionen slutsatsen att Bulgarien hade gjort 
tillräckliga framsteg för att övervakningen skulle kunna avskaffas. Efter denna slutsats fortsatte 
situationen i Bulgarien att försämras och nådde i juli 2020 upp till en synnerligen oroande nivå i och 
med att de flesta demokratiska mekanismer i landet såg ut att vara blockerade. Detta framgår också 
av att Bulgarien enligt Transparency Internationals korruptionsindex för 2019 är mest korrumperat av 
alla medlemsstater. Situationen är ännu allvarligare när det gäller pressfriheten: Bulgarien hamnar 
längst ned – på 111:e plats – i Reportrar utan gränsers pressfrihetsindex. Rättsväsendets oberoende 
och ansvarsskyldighet har också försämrats avsevärt. Den radikala polariseringen av den nyvalda 
allmänna åklagarens arbete har lett till angrepp mot principerna om privat egendom och den fria 
marknaden, något som kulminerade i en uppseendeväckande räd mot den bulgariska presidentens 
residens som omfattade husrannsakning av administrationens kontor och gripande av ett flertal 
tjänstemän. Detta var en aldrig tidigare skådad och oacceptabel handling i en rättsstat.

Det aktuella läget för rättsstatsprincipen i Bulgarien innebär en nödsituation som kräver konkreta 
åtgärder för att skydda de bulgariska medborgarna.

1. Hur bedömer kommissionen den nuvarande situationen i Bulgarien när det gäller mediefrihet, 
reformer mot korruption och rättsväsendets oberoende?

2. Vilka typer av instrument skulle kunna sättas in på EU-nivå för att förhindra ytterligare försämring 
av rättsstatsprincipen i Bulgarien?

3. Vilka konkreta åtgärder har kommissionen vidtagit mot Bulgarien, och vilka slags 
rekommendationer skulle kunna åtgärda situationen på ett effektivt sätt?
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